GEOMETRIA

1.- Calcula a y b para que los puntos A(1, 2, -1), B(3,0,-2) y C (4, a, b) estén
alineados.

%
AB (2,2, -1) 2 a-2 _b+1
— Bara que astén alineados ha de ser; = = =
ACC3 a2 B+ 10 2 —2 -1
Por tanito:

ﬂ_—22=% — ﬂ_2=_5 — oa =1

= < - & = 1 = & >

2.- Halla las ecuaciones de la recta que pasa por el punto A (4, 2, 5) y es paralela al eje
OZ.

5 es paralsla al gje OZ, tene como weotor direecidn (0, 0, 12

+ Fruacids vectorial:

(e, a0 2) =04 2, 50+ A0, 0,10

+ Fouaciones parawmdbicss:

w= 4
p»= 2
r= S5+A

+ Fovema covilivmste:

x+4=,}’—2 _x-5

Q a 1

+ Forena s plicita

x=4 — =zm+4=10Q
W= 2 = p-31=0

3.- Escribe las ecuaciones de la recta que pasa por el punto P(1, -3, 0) y es paralela al
vector u x v, siendo u(1, -1, 2) y v(2, 0, 0).
WK v =(0,4, D 0,2, 1)

+ Fruacidn vectorial:

oo, 3 20 =01, 23,00+ A0, 2,10



+ Fonaciores parawebicas:

xm=1
y=-3+2x
z=h

+ Forema covlivatea:

x=1_¥+i =z_0
0 Z 1

+ Forena tenplicida

x=1 - x-1=0

i
+

3=% = pti=lr o y_2r+E=0

o]

4.- Estudia la posicidn relativa de las siguientes rectas y halla el punto de corte, cuando

sea posible:

_.'x.'—1=y+2=z—1 _x+2=y—3=z—2
alw: 3 3 < s — = 3
¥—1 y—-1 =2  x—4 _y—4 _=z-5
Pl —— =5 =3 4 1 2
x _z+1 x—2y— 1=10
drzty-1==3 { 3y—z+1=10
| x=3%+ b
di+ .-x.-z =%=% sqr=3+06A
=4+ 8
%
Dd (3,29, P, -2 1)
1,2, 9, P23, 2
FP3,5,1)
3 -1 5
M=12 2 5| —= |M==-1=0 — Lasrecmsse cruzan
4 5 1
M
By di-1, 2,13, PCL 12D
A6, 1,2 P4, 4,9
%
PPAE, 38
—la sl 71
M"=(2 1 3) = |M|=0 ¥ ] 2|=3#CI = rarlM)=mnldN=2 —
1 23

M —  Las rectas 3= coftan



Para hallar el punto de corte, escribimes las dos recras en forma paramérics:

x=1- A mo=d+ 4
rap=1+3N map=d+ L
=2+ A =3+ 2N

1— A=d+4p | symandela 12 vz 3=0+8p — p=-1
1+2h=d+ P+ Susiuyendo enlal* 1 -h=4-4 — h=1
2+ h=5+2p

msituvends A =1 enlas souaciones de v (o bien L =-1 enlasde 2, obe
nemos &l punto de corte: (0, 3, 33,

9 &%z 1,8% PO, 1, -1
40, 2, 0%©,3-D=(21,%

Tienen la misma direccidn, v el punte P e v, pero P e 3 luego las rectas sor
paralelas,

O I, 3, 9
314,6,8)

ienen la risma direccidn.

YVeatnos A =l punts PU1, 0, 0) € ¥, pertenscs tambidn a &

A4+4 =1 —= A=-1/2
B+ph=0 — A=_1/1; Pes
d4+&=0 —= A=-1/2

Por tanto, las rectas v v 5 coinciden, son la misma recta,

5.- Obtén el valor de a para el cual las rectas r y s se cortan, y halla el punto de corte:
- 2x—1 y+3 -2
3 -2 0

rm=y=z—a — al1,1,1; P00,

m-1/2 _»+td_=z_2 _:'(.i _ f(:l
7 d$2’_2’ﬂ)*‘p?"3'*2)

==L —a

PP*%, . c.q]

1 32 12

M"=(1 A -3 } — rap (A0 =2
1 02—
. W

A



Bara que las rectas se comten, ha de ser rane () = 2, esdeddr, || =0

|Ma|=?ﬂ—21 =|:| —}@‘.=5

2
Bara hallar 2l punto de corte, escribimos las rectas en formm paramétrica:
I
%= h ®=gt gk
mAap=h @ -3 _7
2=+ y==h-d)
z=
1,32
Atk
Ao=5_2p “1l=4-2p — p=-
i+ =12 A=l

Sustioyendo A =-1 en lazecvacionesde v (o P =-1 enlas de 3, obtenemos
el punto de come: (-1, 1, &,

6.- Halla los valores de m y n para que las rectas r y s sean paralelas:
a =5+ dh

ap=3+ 1 s-ﬁ:%:‘ﬂ‘”a
== _ 2 g n

%

A4, 1, -1

_r}': 1D Las coordenadas han de ser proporcionalss:

ol 3, )

ﬂ:i:i =12 = _
7 4 I — . M )

(E punte P01, -3 e 5 paro Pe v, luepo las dos rectas son paralelas 5w = 12
v ow =3

7.- Calcula m y n para que los planos o: mx +y—3z—1=0y B: 2x + ny —z—3 =0 sean
paralelos. ;Pueden ser coincidentes?

o, 1, -3)
Il}“ T Las coctdenadas han de ser proporcionales:
(2, 72, -1
===== - G, # :
Asi, quedarda:

M he+p—3z-1=0 — Bx+yp-—3-1=0

53 2x+%y—z— 3=0 = Ge+typ-3z-9=0

Los planos son paralelos, no eoincidentes. No pusden ser coincidentes pues los tér-
mines independientss no son propordonales a los anteriores.

8.- Escribe la ecuacion del plano que pase por los puntos (0, 0, 0), (2,2,0)y (1, 1, 2).



(2,200%(1,1, D =04 4 0 — all 1,0
20,0, 00
Hplano ez a—p=0

9.- Determina el valor de a para que las rectas r y s sean coplanarias. Halla el plano que
las contiene.
.5\: {

I
||-|.|—|-|—|-
+ |

e oy

[
+

SRl

%

401, 1,00 PO, 4 0
3, -1, Dy LY D)
ﬁ.

PPI1, 1 &, -1)

1 1 1

M’=(1 -1 1—-:3) —  Para que las rectas sean coplanarias, ha de ser | A5 =0,
o1 -1

M| =a+2=0 —= a=-1

Un weator nonmal al planc es: @Xd_;=(1,1,0)><':1,—1, =01, -1, -2
H planc que lhscontiene es: e -1 - 1lp - D - 2Az+10 =0
m—p—2dr_2=10

10.- Halla la ecuacién del plano que pasa por los puntos A (1,3,2)y B(-2,5,0) y es
paralelo a la recta:

r= 3%— A
r= 2+ A
z=-2_3\

E planc serd paralelo a A_}.E:—E, 2,-01 va E}:—l, 1, -3
Ui wvestor notmmal &l planc es (23, 2, -0 =11, -5 =04 7 -1) — H:::d, 7.1
Hplnoces 4x—10+70p_30+1=z_31=0

de+ip+z - =10

11.-

-2 +1
Dado el plano m 2x — 3y + 2 =0 vylarecta = = =z

halla la ecuacitn dd plano que contiene a la recta » ¥ es perpendicular al
plano .
H planc serd paralelo a 02, -3, D ya (1, -1, &
Un wector normal al planc es: (2, =3, 1) x (1, =1, 2) =0(-5, -3, 1) — Hfi 3. -1
H punto (1, 2, 10 petensse al planc.
La ecnacidn del planc es: S - 1D+ 3(p - 2D - 1z+1) =0

St —z-12=0

12.- Estudia la posicion de los siguientes planos:



x+dpy— z_3=0 x—yp+z-3%=10 x— ¥+ z—-1=10
al Jp+22-1=0 by x_p+z_2=0 ¢l 3x+ y_2z =19

x+ yp+ z-2=90 3x—yp+z—4=10 Qx+2y—3Fz+4=10

B+ dp— =3 1 2 -1 3%
&) Ap+ =1 M“=(CI 3 12 1)

x+ p+ z=1 11 172%2

N
i)

|[M] =8 — werldl=re:(MI=3 — Iostres plancs s cottan en un punto,

do—p+tz=3 211 3%
Bl m—p+2z=1 M“=(1 -11 EJ
dm_ptz =4 21110 4
R
it

La 22 columna ez -1 - 22 v la 42 colummna se obtiene sumands la 12 vla 32

Lusge wan (M) = wae () =2 —  Los wes plancs s= cortan en una rect.

x— p+ z=1 111 1
) Bat p_2r= 0 M’=(5 12 CIJ

et -tz =4 22 31 4
R
A
1 -1
3 1‘=4;€|:|3F | M =0 — wapidd=2
1 -1 1
201 0==12=20 — rax(WI=3
2 2 4

Los plancs s2 cortan dos a dos, pere o hav ningln punts comin a los tes

13.- Halla el valor de a para que las rectas r y s estén en un mismo plano y halla la
ecuacion de ese plano:

il ® —2z=10 sl X¥TY =1
) ¥y— =2 la +2z=a



Escribimos las ecuaciones de v v 5 en forma paramérica:

r{x —2x=0 —= m=1iz } w= 2h
N

: =2+
S Fe2 3y "l

= A
+ =1 — p=1_ *
= Y d axx £ 1-2
b +Ez=a%z=T——2 z=%—?~,

Obtensmos un punto ¥ un veator direccidn de cada recta:
dX2 1,13, PO, 200
dXz, -2, -1); PAO, 1, 4/D)
PPR0, -1, &)

= = =
Para que las rectas estén en el mismo plane, los vectores d, 4 v P2 hande
sar coplanarios:

22 0
1 2 1 |=2a_d=0 = a=—
1 11 a2 3

H planc serd paralelo a cT: va cT:, In vector normal al planc es
w=02,1, D% -2 -1 =04 8
H punte P00, 2,0) pertenses al planc.
La scuacidn del planc es: e — Q) +40p - 2D -Gz - =10
F+dp_Gz—§=0

14.-

Halla la ecuacidn de la recta paralela a ﬂJ[xJ":;;:; que pase por
. (s -1 y+3 =z+2

el punto de interseccién de la recta s — 5" 3 con &l planc

Mx—p+z=T,

Un wwector direccidn de la recta s (1, 0, 2200, 1, 30 =02, -3, 124/ (2, 3 -1)

Eseribitmos la recta 5 en forma paraméttica para hallar el punto de corte de 5 v M

= 1+ 40 M om—ptz=7
s oqy= 3+ 2N 1+40+3 30 _24+30L=7
z=-2+ 3N Sh=5 —= Ah=1

H punto de comtede 5 v T oes(5 -1, 10

Pog tanto, la recta que buscamos as:

= 5+ 2\
¥ =-1+3% ohien =5 _y*rl_z-1
z= 1- A 2 3 -1

15.- Estudia la posicién de los siguientes planos segin los valores de m:
ax+ ¥ =1
my+ zZ=10
a+(1+mly+mz=m+1



o P =1 1 1 0 1
WP+ z=10 M=10 1 0
at (1 +wp+ wmzr=m+1 1 1+ w w+ 1
P
M

wm =10
M| =m? - =02

+ 5w =0, quada:

1 10 1
(D 01 0| B 12 v &l 32 son el mismo plano; <l 22 los coma, Por manto, se
1 1 0 1) cortan en una recta

+5 wm =1, quada

1 1.0 1
M“=(D 1: 1 CIJ
1 21

2
-
i

11
‘Cl 1|=1¢O3F|M|=Cl — ran (W) =2
1 11

01 0)=1=20 —= rax@d=3

1 2 32

Los planos se coman dos a dos, paro no hay ningdn punto comin a los tes,

+5 om0 vl = ran(d =raelld) =3 Los plancs 5o cortan en un punto.,
16.- Halla la ecuacién de la recta r que pasando por el punto P(2, 0, —1) corta a las
rectas:
x—2 yp-2 z+1 s.{x+‘}r +4=1

2 -1 1 24 y—3z+3=0

5'1:

Eszribitnes las dos rectas en forma paramétrica:

=2+ 2N =1 - 3
Frqp=2-A oM =5+ Eh
z=_1+X z=h

la recta v estd detenminada por los siguientes planos:

-2 3 z+1
o contiens a la tecta 5 val pune B 2 -1 1 =0
0 2 Q
w—2 g z+1
[ contiens alarecta 5 val punte B -2 2 1 =1
-2 =3 1

Asi m—dz-4=0
T e+ sz+1=0





